
                                                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS         
           ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 
 

 

nº 011/2026 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Gabriel Tallys Silva 

Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, 

Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel 

Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, 

declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura das Atas das 

Sessões anteriores que após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Na devida ordem, o Sr. 

Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Dando início ao pequeno 

expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem, o vereador Willame Segundo 

agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer o mandato e por vivenciar um momento histórico na cidade de 

Pedreiras, destacando que, no dia anterior, foi celebrado o aniversário de 106 anos de emancipação política do 

município. Ressaltou que é possível perceber a realização de obras em diversos pontos da cidade. Enfatizou que 

há comentários por parte da oposição de que as obras seriam apenas oriundas de recursos estaduais e federais, 

desafiando-os a verificar se, em cidades vizinhas, há a mesma quantidade de reformas realizadas com recursos 

estaduais, federais e próprios como em Pedreiras. Destacou que, se hoje há disponibilidade desses recursos para 

o município, é porque a administração tem buscado ativamente, resultando em benefícios diretos para a 

população. Informou, ainda, que esteve presente na inauguração de duas Unidades Básicas de Saúde, onde pôde 

constatar a relevância das obras para a população, motivo pelo qual parabenizou a gestão municipal. Pela ordem, 

o vereador Lorim da Caçamba parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 106 anos de emancipação política e 

parabenizou também a gestão pelo trabalho que vem realizando em prol da população. Pela ordem, o vereador 

Adenilson Lopes externou seus sentimentos à família do prefeito Fogoió, do município de Vitorino Freire, pelo seu 

falecimento, destacando tratar-se de uma perda lamentável, uma vez que vinha realizando um excelente 

trabalho. Parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 106 anos de emancipação política e informou que, por motivos 

de saúde, não pôde participar de toda a programação alusiva ao aniversário, mas esteve presente, na entrega de 

tablets realizada pelo governador Carlos Brandão, a quem parabenizou e agradeceu pelo desempenho e pelos 

investimentos na educação em todo o estado. Externou também seus cumprimentos ao diretor da Regional de 

Educação, professor Jânio Cleber, pelo trabalho que vem desenvolvendo à frente da regional. Destacou, ainda, a 

presença do deputado Júnior Cascaria no evento, ressaltando seu apoio para a implementação de programas 

voltados à população, bem como a presença do Dr. Walber Rodrigues. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina 

parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 106 anos de emancipação política, destacando as conquistas e a força 

de seu povo, especialmente no comércio, ressaltando o esforço diário da população por uma cidade melhor. 

Parabenizou, em especial, o governador Carlos Brandão, afirmando que é um dos gestores que mais tem realizado 

obras no município nos últimos tempos. Citou, entre as entregas realizadas no aniversário da cidade, poços 

artesianos, a Estação Tech, a reforma do Colégio Oscar Galvão, a Praça da Família no bairro Diogo, a Areninha no 

bairro Mutirão, sete quilômetros de asfalto e a ponte do Sítio Novo. Destacou também o trabalho do deputado 

Júnior Cascaria e do Dr. Walber Rodrigues, mencionando a implantação dos serviços de ultrassonografia e urologia 

no Hospital Regional de Pedreiras. Afirmou que essas conquistas são resultado de esforços conjuntos do 

governador Carlos Brandão, de Orleans Brandão, bem como do presidente Lula, por meio do deputado Juscelino 

Filho, responsável pela viabilização das Unidades Básicas de Saúde dos bairros São Francisco e Engenho. Por outro 

lado, afirmou sentir falta de obras municipais realizadas com recursos próprios, solicitando ao líder de governo, 
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vereador Natan do Povo, e ao vereador Willame Segundo que apresentem a relação das obras entregues pela 

gestão nos anos de 2025 e 2026, destacando a importância da transparência quanto às ações realizadas. 

Comentou ainda sobre a localização de uma das Unidades Básicas de Saúde, observando que, segundo sua 

avaliação, o local apresenta difícil acesso e pouca proximidade com residências. Por fim, cobrou da gestão maior 

empenho na divulgação de informações, especialmente no que se refere à aplicação dos recursos provenientes 

dos royalties, informando que já realizou solicitações nesse sentido, mas, diante da ausência de resposta, recorreu 

ao Ministério Público para obter esclarecimentos. Pela ordem, o vereador Natan do Povo justificou a ausência do 

vereador Jamison Fernandes. Parabenizou o colega vereador Willame Segundo pela manifestação ao divulgar as 

grandes obras entregues em comemoração aos 106 anos de emancipação política da cidade de Pedreiras, 

destacando que tais obras irão impactar positivamente a população pedreirense. Pela ordem o vereador Gabriel 

Tallys destacou o aniversário dos 106 anos de emancipação política da cidade de Pedreiras, ressaltando a 

satisfação e o privilégio de fazer parte dessa história como vereador, legitimado como representante da sociedade 

pedreirense. Em seguida, o Sr. Presidente justificou a ausência dos vereadores Jamison Fernandes e Jotinha 

Oliveira. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a 

leitura das proposições. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos: nº 003/2026 de autoria do vereador 

Gabriel Tallys Silva Santos ao Cabo da Policia Militar José Vinícius Araújo Rocha, por sua bravura, que mesmo fora 

do horário de expediente, demonstrou elevado compromisso com a segurança da população ao intervir 

prontamente em uma situação de tentativa de assalto à mão armada a uma motocicleta e uma possível tentativa 

de homicídio, retirando de circulação um indivíduo que colocava em risco a integridade física e o patrimônio de 

cidadãos de bem, na noite de sábado (04) de abril, por volta das 21h, em mediações ao Supermercado Saturnino, 

em Pedreiras (MA). Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu Moção de Congratulações e Aplausos à 

apreciação. Pela ordem o vereador autor Gabriel Tallys falou que recentemente o Policial Vinicius tirou um elemento 

de circulação próximo ao Supermercado Saturnino, onde ressaltou que horas antes do acontecido estava no 

supermercado em conversa com ele e, momentos depois viu passando na imprensa local o acontecido. Então, como 

ente público, como representante da população, fica feliz com a atitude do policial mesmo fora do seu expediente 

do trabalho com bravura e estratégia conseguiu fazer toda essa situação e prisão. Encerrada as discussões, o Sr. 

Presidente submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos à votação. Ao final declarou aprovada. Foram lidos os 

Projetos de Lei: nº 005/2026 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração e 

Execução da Lei Orçamentária do Município de Pedreiras para o Exercício de 2027, e dá outras providências; nº 

006/2026 de autoria do Poder Legislativo (Mesa Diretora) que reconhece como de utilidade pública a Associação 

Beneficente Águia Dourada – Abad, e dá outras providências. Na sequência, o Sr. Presidente encaminhou os 

Projetos de Lei às Comissões Permanentes. Foram lidas as proposições: Prestação de Contas Anual de Governo 

Exercício Financeiro 2023 – Processo nº 3218 / 2024 – TCE - MA – Responsável: Vanessa dos Prazeres Santos. 

Prestação de Contas Anual de Gestores, Exercício de 2015 – Processo nº 5375-2015 – Responsável: Maria de 

Fátima Vieira Lins. Dando continuidade, o Sr. Presidente encaminhou as Prestações de Contas Anuais às 

Comissões Permanentes e informou que serão entregues a todos os vereadores cópias das referidas prestações. 

Foram lidas as Indicações: nº 135/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. 

Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com um convênio junto às clínicas veterinárias para reduzir os 

valores de castração de cães e gatos em nosso município; nº 136/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa 

Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação da 

pavimentação asfáltica na Rua Juscelino Bulhão (Rua 07) do bairro Mutirão e, nº 137/2026 com a limpeza e 
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confecção de caixa de bueiros (boca de loba), nas Ruas 09 e 10 do bairro Mutirão; nº 138/2026 de autoria dos 

vereadores Antonio de Sousa Silva e Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos 

Prazeres Santos, a proceder que sejam adotadas as providências necessárias para a revisão salarial dos 

professores contratados, com o objetivo de equiparar seus vencimentos aos dos servidores efetivos que exerçam 

a mesma função. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem, os 

vereadores Gabriel Tallys e Didi Motos solicitaram ao vereador Totinho Sampaio a inclusão de seus nomes como 

coautores da Indicação nº 135/2026, tendo o vereador autor concedido a devida permissão. Pela ordem, o 

vereador Natan do Povo parabenizou o vereador Totinho Sampaio pela iniciativa da indicação, destacando a 

importância da integração entre o poder público e o setor privado, e sugeriu que essa prática seja cada vez mais 

incentivada. Propôs, ainda, que futuramente seja elaborado um Projeto de Lei que contemple essas parcerias, 

prevendo, inclusive, benefícios como descontos em alvará de funcionamento, IPTU, entre outros. Pela ordem, o 

vereador Gabriel ressaltou que a pauta relacionada aos animais é recorrente entre os parlamentares, defendendo 

a união de esforços em prol dessa causa, uma vez que os animais não possuem voz própria e necessitam de 

representantes que atuem em sua defesa. Em seguida, o Sr. Presidente relembrou que, inclusive, já havia cedido 

ao vereador Gabriel um Projeto de Lei de sua autoria voltado a essa temática, o qual teria sido motivado por um 

pedido de sua filha. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys abordou a Indicação nº 138/2026, informando que, 

recentemente, tomou conhecimento de uma decisão do STF relacionada à equiparação salarial entre professores 

contratados e efetivos, manifestando dúvida quanto à possível relação dessa indicação com a referida 

determinação. Em seguida, o Sr. Presidente esclareceu que uma indicação não possui caráter obrigatório, 

limitando-se a sugerir ações ao município, ao passo que a Lei Federal possui caráter impositivo. Pela ordem, o 

vereador Bruno Curvina explicou que o STF não determinou a equiparação salarial, por ser considerada ilegal, mas 

estabeleceu que seja respeitado o piso salarial tanto para professores efetivos quanto para contratados. Ressaltou 

tratar-se de uma questão jurídica complexa. Destacou que, no município de Pedreiras, além da ausência de um 

piso salarial para os professores contratados, há também a situação de contratação por aproximadamente oito 

meses ao ano, permanecendo esses profissionais, nos demais meses, sem vínculo empregatício, sem direito a 

férias e ao 13º salário. Pontuou que o impacto financeiro dessa normativa pode ser elevado, inclusive com 

possibilidade de demandas judiciais para cobrança de valores retroativos. Assim, considerou necessário que o 

tema seja amplamente debatido pela Casa Legislativa, juntamente com os órgãos competentes do município, 

especialmente as Secretarias de Educação e Administração. Pela ordem, o vereador Willame Segundo 

parabenizou os autores da indicação, afirmando considerar injusta a diferença salarial entre professores 

contratados e efetivos que exercem as mesmas funções, e solicitou inclusão como coautor da matéria. Pela 

ordem, o vereador Lorim da Caçamba destacou que a indicação foi apresentada em razão da realidade enfrentada 

pelos professores contratados, que, ao final do ano, ficam sem trabalho e sem remuneração, além de receberem 

salários inferiores aos dos professores efetivos. Solicitou apoio dos demais vereadores para a aprovação da 

indicação, bem como da prefeita Vanessa Maia e do secretário David Ximenes para o atendimento da demanda, 

visando garantir maior segurança e valorização a esses profissionais. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes 

parabenizou os autores da indicação por buscarem melhorias para o município e também solicitou inclusão como 

coautor. Pela ordem, o vereador Didi Motos manifestou concordância quanto à injustiça da diferença salarial 

entre professores efetivos e contratados que desempenham as mesmas funções, destacando ainda a situação de 

desemprego enfrentada por esses profissionais ao final do ano, e expressou expectativa de que a proposta 

obtenha êxito. Em seguida, o Sr. Presidente, considerando a relevância da matéria, sugeriu que a indicação tenha 

a coautoria de todos os vereadores da Casa, a fim de fortalecer o pleito. Ressaltou, contudo, preocupação quanto 
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à capacidade financeira do município para suportar o impacto de uma folha de pagamento dessa magnitude, 

temendo possíveis demissões, especialmente de professores auxiliares. Destacou, por fim, a importância de que, 

juntamente com eventuais determinações legais, haja também o devido aporte de recursos, especialmente por 

meio do FUNDEB. Pela ordem, os vereadores autores concederam permissão para a coautoria coletiva da matéria. 

Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não 

havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 

Proposições Verbais. Pela ordem, o vereador Willame Segundo apresentou Requerimento Verbal solicitando ao 

Poder Executivo, a implantação de um corrimão na Rua da Alegria, ao lado do Colégio Corrêa de Araújo. Em 

seguida, apresentou mais um Requerimento Verbal, também dirigido ao Poder Executivo, solicitando a 

substituição da faixa de pedestre por uma faixa elevada de pedestre em frente ao Paraíba. Pela ordem, o vereador 

Natan do Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de uma plataforma 

com caixa d’água de 5.000 litros no Povoado Barriguda dos Ninas. Posteriormente, apresentou mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que faça uma ação de limpeza em todo o bairro Matadouro. 

Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

recuperação da iluminação pública da Rua Raimundo Rodrigues, Vila das Palmeiras. Logo após, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de sinalização ou de faixa de pedestre 

elevada no cruzamento das Ruas Ciro Rêgo e Duque de Caxias. Pela ordem, a vereadora Waldirene do Lenoilson, 

apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado um tratamento na água do 

poço do Povoado Baixa Fria. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina, apresentou Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo, a construção de um calçadão no trecho compreendido entre a Delegacia e o posto de saúde 

do bairro São Francisco. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, a reforma do posto de saúde do Povoado Barriguda do Insono. Em seguida, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando o empiçarramento da estrada do Povoado Lago da Onça. Pela ordem, o 

vereador Didi Motos (coautoria do vereador Gard Furtado), apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, a realização da interligação do sistema de abastecimento de água do bairro Vale da Serra ao 

Povoado Trindade. Pela ordem, o vereador Didi Motos, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, a implantação de sinalização com faixas de pedestres nas principais ruas da cidade que receberam 

pavimentação asfáltica, especialmente nas Ruas Otávio Passos e Laranjeiras. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais 

nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na 

sequência, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente informou 

que foi recebido um Projeto de Lei oriundo do Poder Executivo em regime de urgência, para ser apresentado 

nesta Casa. Após diálogo com o setor jurídico e com os vereadores, chegou-se ao consenso de incluí-lo na pauta 

da presente sessão para apreciação e votação, tendo em vista tratar-se de matéria referente ao reajuste salarial 

de algumas categorias de servidores efetivos que se encontravam com vencimentos defasados. Em seguida, o Sr. 

Presidente autorizou a assistente de plenário a realizar a leitura das proposições. Foi lido o Ofício nº 197/2026-

Gabinete da Prefeita. Foi lido o Projeto de Lei nº 003/2026 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 

aumento salarial dos servidores públicos efetivos do município de Pedreiras, que menciona, e dá outras 

providências. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu o pedido de Regime de Urgência para tramitação 

do Projeto de Lei nº 003/2026 à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovado. Na sequência, informou 

que, como o projeto já havia sido previamente discutido em reunião no gabinete por todos os vereadores, 

franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura do Parecer. Foi lido o Parecer Conjunto nº 003/2026 
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das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento e Tributação. Na devida ordem, o Sr. 

Presidente submeteu o Parecer Conjunto nº 003/2026 e o Projeto de Lei nº 003/2026 à apreciação e votação. Por 

conseguinte, declarou aprovado. Dando prosseguimento, deu início ao Grande Expediente e transferiu a 

presidência à 1ª vice-presidente vereadora Waldirene do Lenoilson enquanto se ausentou por uns instantes. Em 

seguida, a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o 

vereador Bruno Curvina parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 106 anos de emancipação política, bem como 

pelas obras realizadas pelo Estado no município. Na oportunidade, agradeceu ao governador Carlos Brandão e ao 

presidente Lula, destacando que, atualmente, Pedreiras se encontra como um verdadeiro canteiro de obras, 

mencionando diversas ações realizadas. Chamou a atenção da população para a questão dos investimentos por 

parte do município, afirmando não ter identificado obras públicas entregues com recursos próprios, o que, 

segundo ele, configura uma situação preocupante. Abordou, ainda, a gestão dos recursos públicos, ressaltando 

que, embora o município tenha sido contemplado com sete quilômetros de pavimentação asfáltica, localidades 

mais necessitadas, como o bairro Parque Henrique, não foram beneficiadas. Destacou também a localização da 

Unidade Básica de Saúde no bairro São Francisco, observando que, ao mesmo tempo em que amplia o acesso à 

saúde, pode representar riscos à população, em razão de estar situada em local de difícil acesso e inóspito. 

Apontou, ainda, algumas demandas consideradas prioritárias no município, como a reforma da quadra de 

esportes do bairro Matadouro, a manutenção das estradas vicinais e das principais vias urbanas, além da situação 

do Hospital Geral de Pedreiras, mencionando a ausência de funcionamento do CME (Central de Material e 

Esterilização). Informou que, caso necessário, o Dr. Walber disponibilizaria estrutura em seu hospital para a 

realização desse serviço. Por fim, afirmou que apresenta tais apontamentos em razão de considerar que a gestão 

municipal ainda não tem atendido plenamente às demandas existentes. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes 

pediu um aparte e afirmou que, nesta Casa, já foi discutido que o Hospital Regional estaria deixando de atender 

a população de Pedreiras, destacando, ao contrário, que os pacientes do município têm sido amplamente 

beneficiados. Quanto à sala de esterilização, ressaltou que o Hospital Regional já vinha realizando esse serviço, 

motivo pelo qual, há bastante tempo, a referida estrutura não funciona no Hospital Geral. Ainda com a palavra, o 

vereador Bruno Curvina destacou a necessidade de maior sensibilidade e responsabilidade no tratamento das 

questões relacionadas aos serviços de urgência e emergência, ressaltando a importância de uma postura mais 

cautelosa quando se trata de vidas. Reiterou que o serviço do SAMU de Pedreiras permanece na mesma situação, 

operando apenas com técnico e motorista, sem a presença de enfermeiro e médico. Por fim, enfatizou que o 

município necessita de resultados concretos, e não apenas de discursos. Pela ordem dos inscritos, o vereador 

Gabriel Tallys comentou sobre as comemorações alusivas ao aniversário de 106 anos de emancipação política da 

cidade de Pedreiras, destacando sua participação em algumas inaugurações e ressaltando que as obras realizadas 

beneficiam diretamente a população. Na oportunidade, enfatizou que há toda uma articulação para que recursos 

e obras estaduais e federais cheguem ao município. Destacou, ainda, a fala do presidente Gard Furtado durante 

uma das inaugurações, ressaltando a importância desta Casa Legislativa e do papel dos vereadores no 

desenvolvimento e na concretização dessas obras, afirmando sentir-se satisfeito pelo reconhecimento. 

Mencionou também a realização da II Gincana da Juventude Evangélica, ocorrida no último final de semana no 

sítio do acampamento Batista, organizada pela AMEPE (Associação dos Pastores de Pedreiras e Região), na pessoa 

de seu presidente, Apóstolo Neto. Informou que o evento contou com seu apoio e com a colaboração de diversos 

parceiros, destacando que, embora neste ano não tenha havido apoio do Poder Público, a iniciativa não deixou 

de ser realizada, tendo, inclusive, superado a edição anterior em organização e ambiente. Agradeceu a todos os 

colaboradores: Larissa DP, Fagundes do Verdurão Sá, Andrew e Denise da Gran Vision e Óticas Carol, Gustavo da 
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EudiFarma, Josafá do Império Home Center, vereador Gaginho Balé, Totonho Chicote e D. Íris da Padaria Chicote, 

Léo da Revise Alto Center, PECEMA do Guilherme, Anderson Gomes, Bruno da Tropinate, Hélio Pinto II da 

Multicarnes, que contribuíram para a realização do evento, ressaltando a importância da gincana na formação 

dos jovens, promovendo valores e princípios cristãos. Por fim, registrou agradecimento aos parceiros e 

patrocinadores que apoiaram a iniciativa. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e parabenizou 

o vereador Gabriel Tallys e o Apóstolo Neto, da Igreja Nova, destacando o crescimento e o desenvolvimento da 

referida instituição na cidade de Pedreiras, atribuindo esse avanço ao bom trabalho administrativo realizado. 

Ressaltou, ainda, que a manutenção de projetos sociais depende, em grande medida, da parceria entre o poder 

público e a iniciativa privada. Mencionou que, no ano anterior, a igreja promoveu um grande evento em alusão 

aos 105 anos de Pedreiras e que, neste ano, foi sentida a ausência de apoio por parte do município. Ainda com a 

palavra, o vereador Gabriel Tallys ressaltou que exercer o mandato não é uma tarefa fácil e que, por integrar a 

base do governo, chegou a ser cobrado pela juventude evangélica, o que, segundo ele, faz parte do contexto 

político. Manifestou a expectativa de que, nos próximos anos, o Poder Público possa direcionar apoio não em 

benefício pessoal ao vereador, mas visando atender os jovens, oferecendo oportunidades e alternativas que 

contribuam para seu desenvolvimento e afastamento de situações de vulnerabilidade. Lamentou a ausência de 

apoio do Poder Público ao evento da juventude evangélica neste ano, destacando a importância de iniciativas 

como a gincana. Afirmou que permanece firme em sua posição política, ressaltando que atua com coerência e 

compromisso e, hoje está pagando um preço alto de perseguição por ter palavra, e por ter lado, mas faz parte da 

política. Por fim, reiterou que integra a base do governo com o objetivo de contribuir, mas voltou a lamentar a 

falta de apoio ao evento, enfatizando que, apesar disso, a realização da Gincana foi possível graças ao empenho 

dos organizadores e colaboradores. Pela ordem dos inscritos, o vereador Adonias Quineiro agradeceu pelas obras 

inauguradas na cidade de Pedreiras, destacando a parceria com a prefeita Vanessa Maia e a presença do 

governador Carlos Brandão, ressaltando a importância da colaboração entre os governos federal e estadual. 

Informou que teve a oportunidade de acompanhar o secretário de Articulação Política, Bigú de Oliveira, 

juntamente com o ex-prefeito Antônio França e o vereador Totinho Sampaio, em visitas aos municípios que 

compreende de Bernardo do Mearim até Lago do Junco, onde dialogaram com gestores locais em apoio ao 

governador Carlos Brandão. Agradeceu, em nome da comunidade do Povoado Marianópolis, à prefeita Vanessa 

Maia e ao líder político Fred Maia pelas providências adotadas diante de uma fatalidade envolvendo um jovem 

da localidade que faleceu em Santa Juliana, Minas Gerais, destacando o apoio no translado do corpo. Estendeu o 

agradecimento ao motorista Wendel pelo serviço realizado. Por fim, informou que esteve em agenda na capital 

São Luís, representando a Associação de Moradores do Povoado Alto de Areia, a qual foi contemplada com um 

trator doado pela deputada Iracema Vale, a quem agradeceu pelo trabalho e pelas ações desenvolvidas em 

benefício da cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos, o vereador Willame Segundo relembrou que, quando 

o líder político foi prefeito no município de Trizidela do Vale, enquanto pedreirense, sentia admiração pela forma 

como ele administrava o município, destacando que deixou o cargo com elevado índice de aprovação. Ressaltou 

que, posteriormente, sua esposa lançou candidatura à Prefeitura de Pedreiras, recebendo apoio com a 

expectativa de que realizasse uma gestão semelhante, o que, segundo ele, vem sendo comprovado por meio das 

obras executadas com recursos próprios, como no bairro Maria Rita, entrega de veículos, reforma de 18 escolas, 

climatização das unidades escolares, restauração do Palácio Municipal, entre outras ações. Destacou que, embora 

tenha sido mencionado que, no aniversário da cidade, foram inauguradas apenas obras federais e estaduais, isso 

demonstra a capacidade da gestão municipal em buscar recursos. Acrescentou, ainda, que houve a atuação de 

um deputado que, mesmo em curto período, contribuiu significativamente com benefícios para o município. 
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Ressaltou que o papel do vereador é fiscalizar e cobrar, e, nesse sentido, apresentou registros fotográficos ao 

vereador Bruno Curvina, demonstrando o funcionamento da sala de esterilização do Hospital Geral, informando 

que o equipamento estava passando por manutenção. Afirmou que é notório o volume de obras realizadas 

atualmente no município de Pedreiras, destacando que, segundo sua avaliação, nunca houve tantas ações como 

na atual gestão. Por fim, agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer o mandato, acompanhando as demandas 

da população e participando dos avanços ao lado da gestão municipal, ressaltando que todas as obras realizadas 

com recursos federais ou estaduais contam com contrapartida do município. Pela ordem, o vereador Didi Motos 

pediu um aparte e parabenizou o vereador Willame Segundo por sua fala, destacando que o município conta 

atualmente com uma prefeita comprometida com a cidade, juntamente com o líder político Fred Maia, a quem 

considerou bastante dedicado. Ressaltou que as obras somente se concretizam quando há articulação para sua 

viabilização, motivo pelo qual parabenizou a prefeita Vanessa Maia e o líder Fred Maia por atuarem como elo 

entre o Governo do Estado e o município de Pedreiras. Pela ordem, o vereador Natan do Povo pediu um aparte e 

parabenizou o vereador Willame Segundo pela desenvoltura em sua fala, bem como pela apresentação das 

imagens referentes à esterilização dos equipamentos cirúrgicos do Hospital Geral, destacando que, conforme já 

informado, é rotineiro que tais equipamentos passem por manutenção. Ressaltou, ainda, que as obras realizadas 

no município de Pedreiras são fruto de articulação e busca por recursos, mencionando o papel do líder político 

Fred Maia, que, enquanto deputado, teria contribuído com diversos benefícios para o município. Informou que 

houve uma ampla programação em comemoração ao aniversário da cidade, da qual participaram os vereadores 

da base governista, oportunidade em que puderam observar a atuação do líder político Fred Maia e o 

desempenho da prefeita Vanessa Maia na busca por melhorias para a população. Ainda com a palavra, o vereador 

Willame Segundo agradeceu ao presidente Lula e ao governador Carlos Brandão pelo envio de benefícios à cidade 

de Pedreiras, destacando, principalmente, o trabalho da prefeita Vanessa Maia, que, segundo ele, não se cansa 

de buscar melhorias, evidenciadas pelas obras distribuídas em diversos pontos do município, bem como a atuação 

do líder político Fred Maia, a quem atribuiu dedicação contínua. Pela ordem dos inscritos, o vereador Natan do 

Povo manifestou sua alegria e satisfação em ter participado da maratona de entregas em comemoração aos 106 

anos de emancipação política da cidade de Pedreiras, destacando a relevância das ações realizadas. Relatou que 

a programação teve início com a Policlínica, seguida pela inauguração da Ponte do Sítio Novo, que liga ao Povoado 

Santo Antônio dos Ninas. Em seguida, mencionou a inauguração do Viva/Procon e da Estação Tech, ressaltando 

que todas essas ações foram articuladas pela prefeita Vanessa Maia, com o apoio do deputado Fred Maia. 

Informou que, no domingo, com a presença do governador Carlos Brandão, foi assinada a ordem de serviço para 

a reforma do complexo de segurança, que irá integrar as polícias Civil e Militar de Pedreiras, demanda apresentada 

pelo deputado Fred Maia por meio de requerimento. Acrescentou que, na ocasião, o deputado reuniu-se com a 

cúpula da segurança pública, oportunidade em que foram apresentados pleitos, dentre eles, o envio de uma 

viatura blindada, o que recebeu sinalização positiva por parte do governador. Destacou também a entrega de 

novos uniformes para a Guarda Municipal, apontando como uma forma de valorização da categoria por parte da 

gestão municipal. Mencionou, ainda, a solicitação para pintura da Ponte Francisco Sá, igualmente atendida de 

forma positiva pelo Governo do Estado. Ressaltou que, embora haja questionamentos sobre recursos próprios do 

município, diversas ações contam com contrapartidas municipais, como doação de terrenos, serviços de 

terraplanagem e construção de estruturas necessárias para viabilização das obras. Segundo ele, é possível 

observar essas melhorias ao percorrer os bairros da cidade. Por fim, afirmou que considera positivo integrar a 

base da prefeita Vanessa Maia, destacando que há obras sendo realizadas em diversos bairros, o que, em sua 

avaliação, demonstra o constante avanço do município de Pedreiras. Em seguida, a Presidente Interina transferiu 
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a presidência ao 2º secretário, vereador Gabriel Tallys, enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos, a 

vereadora Waldirene do Lenoilson destacou que o mês de abril, para os pedreirenses, é um período festivo, mas 

também de grandes desafios, em razão das recorrentes enchentes enfrentadas pelo município. Ainda assim, 

ressaltou que houve muitos motivos para agradecer e celebrar nos últimos dias. Informou que, no dia 26, foi 

inaugurada uma Policlínica de grande importância, fruto de solicitação da prefeita Vanessa Maia junto ao Governo 

Federal, motivo pelo qual agradeceu ao presidente Lula pelo envio dessa obra, considerada significativa, 

especialmente para o atendimento às mulheres do município. Destacou também a inauguração das Unidades 

Básicas de Saúde, decorrentes de solicitação do deputado Fred Maia quando esteve na Câmara, ressaltando a 

satisfação em participar desse momento importante para a cidade de Pedreiras. Enfatizou que o povo pedreirense 

é acolhedor e trabalhador, e afirmou que utiliza a tribuna para expressar agradecimento à prefeita Vanessa Maia 

pelas diversas obras e benefícios entregues à população. Ressaltou que os avanços alcançados são resultado do 

trabalho de gestores que passaram pelo município, cada um contribuindo com sua parcela, e que, atualmente, 

essa história continua sendo construída pela gestão da prefeita Vanessa Maia. Por fim, manifestou o desejo de 

que o município continue colhendo bons frutos e que haja, continuamente, gestores comprometidos com o 

desenvolvimento de Pedreiras. Afirmou que seu compromisso, como vereadora é zelar e cuidar da cidade de 

Pedreiras. Em seguida, o 2º secretário transferiu a presidência à Presidente Interina. Pela ordem dos inscritos, o 

vereador Totinho Sampaio informou que, no último sábado, recebeu convite do secretário de Articulação Política, 

Bigú de Oliveira, juntamente com o vereador Adonias Quineiro e o ex-prefeito Antônio França, para realizarem 

visitas na região, com o objetivo de dialogar com prefeitos, vice-prefeitos e demais lideranças municipais. 

Destacou que, durante essas visitas, puderam constatar o desempenho do referido secretário, a quem descreveu 

como um gestor jovem, experiente e humilde, parabenizando o governador Carlos Brandão pela escolha para a 

pasta. Informou, ainda, que, no domingo, participou de algumas inaugurações, entre elas a Policlínica, a Estação 

Tech, o Viva/Procon e a 10ª Ciretran, ocasião em que parabenizou o governador Carlos Brandão pelo trabalho 

desenvolvido no estado do Maranhão. Por fim, manifestou discordância em relação à fala do vereador Willame 

Segundo que teria afirmado que apenas o município de Pedreiras conta com obras do Estado, ressaltando que, 

durante as visitas às cidades vizinhas, foi possível observar diversas obras estaduais em execução nesses 

municípios. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e afirmou entristecer-se ao ver vereadores 

da base do governo municipal criticarem ações relacionadas ao Governo do Estado. Ressaltou que, nos 217 

municípios, há obras estaduais em execução, destacando que o governador Carlos Brandão vem promovendo 

ações em todo o estado. Alertou, ainda, para que o governador esteja atento às articulações políticas locais, 

mencionando episódios anteriores de rompimento de alianças. Citou, como exemplo, o deputado Juscelino Filho, 

que, segundo ele, contribuiu com a viabilização de importantes obras, como Unidades Básicas de Saúde, mas que 

poderia não contar com o apoio de lideranças do município. Pela ordem, o vereador Willame Segundo pediu um 

aparte e esclareceu que sua fala foi interpretada de forma equivocada, destacando que sua intenção foi afirmar 

que, na região, não há outra cidade com maior volume de obras estaduais e federais do que Pedreiras, e não que 

os demais municípios não possuam esse tipo de investimento. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina pediu um 

aparte e afirmou que houve uma intensificação nos trabalhos de asfaltamento com o objetivo de concluir as obras 

até o dia 27 de abril; contudo, observou que, no dia seguinte, já houve redução no ritmo dos serviços. Diante 

disso, manifestou a expectativa de que o asfaltamento das localidades onde foram construídas as Unidades 

Básicas de Saúde seja realizado com a mesma celeridade anteriormente apresentada. Dirigindo-se ao vereador 

Willame Segundo, esclareceu que as reclamações acerca da localização da UBS no bairro Engenho não partiram 

de sua autoria, mas sim da população, destacando que aproximadamente 1.500 pessoas assinaram um abaixo-
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assinado contrário à execução da obra naquele local, em razão da distância, dificuldade de acesso, condições de 

lama, insegurança, ausência de iluminação e inexistência de residências nas proximidades. Por fim, reiterou a 

necessidade de que o município dê a devida atenção à infraestrutura da referida localidade, visando garantir 

melhores condições de acesso e segurança à população. Pela ordem, o vereador Willame Segundo pediu um 

aparte e informou ao vereador Bruno Curvina que o asfaltamento está sendo executado pelo Governo do Estado, 

acrescentando que o serviço na referida localidade ainda não foi realizado em razão das fortes chuvas. Ainda com 

a palavra o vereador Totinho Sampaio ressaltou que a cidade de Pedreiras é grata ao governador Carlos Brandão 

pelas obras realizadas, destacando que todas contribuem para o benefício da população. Mencionou que, na 

última segunda-feira, o município completou 106 anos de emancipação política e afirmou sentir-se honrado em 

exercer o mandato de vereador, embora, por motivos de saúde, não tenha podido participar das inaugurações 

das Unidades Básicas de Saúde. Parabenizou a prefeita Vanessa Maia pelas obras das UBS’S nos bairros Engenho 

e São Francisco, bem como pela pavimentação asfáltica no trecho da Rua Messias Filho até o Povoado Mundurí, 

destacando que essas intervenções foram oriundas de indicações de sua autoria. Por fim, mencionou outras 

indicações aprovadas na sessão, entre elas, a proposta de celebração de convênio com clínicas veterinárias para 

redução dos custos de castração de cães e gatos no município, agradecendo aos vereadores pela aprovação da 

matéria. Pela ordem dos inscritos, o vereador Lorim da Caçamba agradeceu a todos os vereadores pela aprovação 

das indicações de sua autoria nesta sessão, quais sejam: a reforma do posto de saúde do Povoado Barriguda do 

Insono; a equiparação salarial dos professores contratados aos professores efetivos; a recuperação da estrada do 

Povoado Lago da Onça; e a pavimentação asfáltica da Rua 7, no bairro Mutirão. Manifestou confiança de que tais 

demandas serão atendidas em breve. Parabenizou a cidade de Pedreiras pelos seus 106 anos de emancipação 

política e agradeceu ao governador Carlos Brandão pelo envio de obras ao município. Destacou que essas 

conquistas são resultado da articulação do líder político Fred Maia, juntamente com a prefeita Vanessa Maia, na 

busca por recursos, demonstrando gratidão pelos benefícios destinados à população pedreirense. Por fim, 

parabenizou o deputado Fred Maia e a prefeita Vanessa Maia pela atuação firme e pelo empenho em buscar 

melhorias para o município de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos, o vereador Adenilson Lopes afirmou que o 

aniversário dos 106 anos de emancipação política da cidade de Pedreiras, que deveria ser um momento de 

comemoração, tem sido marcado, em sua avaliação, por sentimento de indignação em relação à gestão pública 

municipal. Destacou que, nos últimos dias, foram realizadas inaugurações de obras oriundas, sobretudo, de 

recursos federais e estaduais, mencionando, entre elas, as Unidades Básicas de Saúde viabilizadas pelo deputado 

federal Juscelino Filho, a quem agradeceu, apesar de, segundo ele, não haver apoio da gestão municipal. 

Agradeceu também ao governador Carlos Brandão pela contribuição na realização de obras como a Policlínica, o 

Viva/Procon, a reforma do Detran, além da pavimentação asfáltica de diversas ruas, especialmente na região 

central, e a implantação de poços artesianos na sede e na zona rural. Por outro lado, afirmou que, em sua 

avaliação, serviços básicos de infraestrutura nos bairros não têm sido executados pela gestão municipal, 

permanecendo a dependência de ações dos governos estadual e federal. Por fim, apresentou imagens 

demonstrando a realidade enfrentada por moradores de alguns bairros, apontando a situação como preocupante. 

Pela ordem, o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e afirmou que busca ser justo em suas colocações, 

realizando um breve comparativo entre o primeiro e o segundo mandato da prefeita Vanessa Maia. Destacou 

que, no primeiro mandato, foram executadas diversas obras, como a construção das pontes dos povoados Lago 

da Onça e Barreiros, intervenções no bairro Maria Rita, além de reformas nas Unidades Básicas de Saúde dos 

povoados Pacas e Pau D’Arco, no Palácio Municipal e no ginásio, bem como a aquisição de veículos. Em 

contrapartida, afirmou que, no segundo mandato, não tem observado o mesmo volume de ações, mencionando 
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apenas a reforma do SAMU e de uma escola como realizações até o momento. Ainda com a palavra o vereador 

Adenilson Lopes questionou a destinação dos recursos públicos do município, indagando sobre a ausência de 

obras executadas com recursos próprios. Afirmou que, atualmente, a gestão municipal estaria excessivamente 

dependente de ações do Governo do Estado, mencionando, inclusive, a solicitação para pintura da ponte 

Francisco Sá como exemplo. Criticou falas de vereadores que atribuem à atual gestão a regularização do município 

em razão do recebimento de obras, argumentando que tal posicionamento desconsidera gestões anteriores. 

Ressaltou que, quando atuou na gestão do Dr. Lenoilson, foram realizadas importantes ações na área da saúde, 

promovendo avanços no município. Citou também o ex-prefeito Raimundo Louro, responsável pela implantação 

do polo da UEMA e do Centro de Ressocialização, bem como o ex-prefeito Antônio França, que contribuiu para a 

instalação do empreendimento Mix Mateus. Por fim, afirmou essas contribuições representa falta de 

reconhecimento àqueles que participaram da construção da história de Pedreiras. Pela ordem o vereador Totinho 

Sampaio pediu um aparte e observou que o vereador não mencionou o ex-prefeito Totonho Chicote, destacando 

que, em sua gestão, foram realizadas importantes ações, como a implantação do IFMA e obras de pavimentação 

asfáltica no Povoado Sítio Novo, no bairro Nova Pedreiras e no Parque Henrique. Ainda com a palavra o vereador 

Adenilson Lopes agradeceu ao vereador Totinho Sampaio pela lembrança. Por fim, ressaltou que não é contrário 

à realização de obras, mas reiterou seu questionamento quanto às obras executadas com recursos próprios do 

município e com os royalties do gás. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Presidente 

Interina encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem, o vereador Natan do 

Povo esclareceu questão levantada pelo vereador Adenilson Lopes na Tribuna, referente à ponte Francisco Sá. 

Informou que, embora tenha sido mencionado que o deputado Fred Maia viabilizou a pintura da referida ponte, 

trata-se de um patrimônio do Governo do Estado, por estar situada em uma rodovia estadual (MA), sendo, 

portanto, de competência exclusiva do Estado realizar intervenções como pintura e revitalização. Pela ordem, o 

vereador Bruno Curvina interveio para corrigir a colocação do vereador Natan, afirmando que, embora reconheça 

que a ponte seja de responsabilidade do Estado, o município também pode realizar intervenções. Como exemplo, 

mencionou que, em determinado período, a ponte chegou a ser pintada em duas cores distintas, realizadas pelos 

prefeitos de cada município. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações 

Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente Interina declarou em nome de Deus 

e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada 

e aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 de 

abril de 2026. 


